

国家统计局:

4月经济下行压力加大 长期向好基本面没有改变

新华社北京5月16日电 (记者魏玉坤 王锐阳)国家统计局16日发布数据显示,今年以来,经济新的下行压力进一步加大,尤其是4月份疫情对经济运行造成较大冲击,但总体看,中国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变,转型升级、高质量发展的大势没有改变。

统计数据显示,4月份,经济主要指标增速由升转降或有所回落。全国固定资产投资(不含农户)由3月份环比增长0.61%转为下降0.82%;社会消费品零售总额同比下降11.1%;货物进出口总额同比

微增0.1%;全国规模以上工业增加值同比下降2.9%。

城镇调查失业率上升,全国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大。4月份,全国城镇调查失业率为6.1%,比3月份上升0.3个百分点;CPI同比上涨2.1%,涨幅比3月份扩大0.6个百分点。

“总的看,这些都是由于疫情冲击带来的短期变化,都是阶段性和外在的。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当日举行的国新办发布会上说。

付凌晖表示,现在吉林、上海

等地疫情已经得到有效控制,复工复产有序推进,扩大内需、助企纾困、保供稳价等一系列政策措施正在显效,5月份经济运行有望得到改善。

从全国来看,4月份主要生产需求指标总量规模依然可观,如社会消费品零售总额达2.9万亿元,进出口总额达3.2万亿元。

付凌晖说,疫情冲击下,新产业新业态新模式韧性彰显,发展继续好于传统行业。如1至4月份高技术产业投资同比增长22%;4月份新能源汽车产量同比增长42.2%。

从累计看,主要指标仍然保持增长,“稳”的基础依然坚实——1至4月份,全国固定资产投资同比增长6.8%;货物进出口总额同比增长7.9%;全国规模以上工业增加值同比增长4%;全国城镇新增就业406万人。

付凌晖表示,下阶段,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,加大宏观政策调节,加快落实已经确定的政策,加紧谋划、适时实施增量政策,最大限度减少疫情对经济运行的不利影响,确保经济运行在合理区间。

千年莫高窟的青春芳华

4月19日,王娇在莫高窟第259窟做洞窟记录。

王娇出生于1988年,研究生毕业后来到敦煌研究院考古研究所,7年来,她一直从事敦煌石窟考古报告的编写工作。她参与编写的《敦煌石窟全集》第二卷《莫高窟第256—259窟考古报告》,总计30余万字。而根据《敦煌石窟全集》编辑出版计划,这样的考古报告将要做100卷。

在莫高窟,有一群年轻工作者,他们正值芳华,或受前辈感召,或为实现艺术理想,离开热闹的大城市,来到安静的莫高窟。“站在前辈的肩膀上”是他们共同的感受,“传好接力棒”是他们共同的愿望,“择一事,终一生”是他们共同的信念。

他们和一代代莫高窟人一样,来到这里,留在这里,牵挂这里。

新华社记者 陈斌 摄



超千万职位! 2022年百日千万网络招聘行动启动

新华社北京5月16日电 (记者姜琳)16日,人社部会同有关方面启动实施“职等你来 就业同行”百日千万网络招聘专项行动,搭建全国统一、多方联动的网络招聘平台。行动将持续至8月25日,为劳动者提供超千万个就业岗位。

据人社部相关负责人介绍,这次行动将组织直播带岗,提供职业指导云课堂、职业技能云培训、就业创业政策宣传等。各省特

色专场将陆续推出,第一周举办北京、天津、河北、山西4个地方特色专场。

这次行动聚焦需求量大、紧缺热门、发展前沿领域,每周推出多个行业专场,首周涉及医药、汽车、智能制造等7个行业,共有8500余家用人单位提供10.9万个岗位。常态化开设14个招聘专区。

区域专场聚焦乡村振兴、区域协调

区、乡村振兴重点帮扶县等专场。群体专场组织高校毕业生、农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力专场招聘。

针对当前疫情形势和互联网发展特色,开设直播带岗专区,首周推出西南医疗人才、北京引才筑梦、重庆英才、名企就业直通车等50场直播带岗。

线下招聘也将有序组织。人社部将同部分行业协会和地方举

办系列区域性行业特色招聘,重点涵盖连锁经营、有色金属、保险等行业。各地也将统筹线上线下活动安排,提供行业专场招聘、校园招聘、就业服务进校园等针对性服务。

这次专项行动主会场设在中国公共招聘网、中国国家人才网及“就业在线”,并开设就业导引地图,链接各省招聘会场和相关社会参与方。

印度缘何禁止出口小麦?

新华社孟买5月16日电 (记者张亚东)印度13日对小麦出口实施临时禁令。印度外贸总局表示,作出临时禁止小麦出口的决定主要基于两方面考虑,一是印度国内通胀高企,粮食价格上涨明显;二是俄乌冲突导致国际粮食价格大幅上涨,威胁到印度及周边国家的粮食安全。

数据显示,在海外市场的需求推动下,印度此前小麦出口节奏明显加快。《印度斯坦时报》近日报道,2021年3月至2022年3月,印

度小麦出口总量达785万吨,同比增加275%,创历史新高纪录。2022年4月,印度小麦出口总量达140万吨;5月已签订的小麦出口协议额更是达到约150万吨。小麦出口加速尽管有利于获得经济利益,但由于出口商收购价远高于政府收购价,导致印度小麦收储量相比去年同期大幅缩小,引发国内市场不安。

与此同时,今年炎热的气候条件已经影响印度小麦产量的预期。印度原本预计,2021年7月至

2022年6月,小麦产量将达到1.11亿吨,但如今这一预期已经下调至1.05亿吨,后续还可能继续下调。

出口增加叠加产量预期下调,印度国内面粉价格已经涨至2010年以来的最高水平。在面粉价格上涨的推动下,印度4月消费物价指数升至7.79%,为2014年以来最高水平。

另外,印度农业用化肥基本依靠进口,而俄乌恰恰是世界主要化肥供应国。在印度,政府为了

保证农业生产,通过财政补贴方式向农民销售低于进口价格的化肥。俄乌冲突爆发后,国际化肥价格大幅上涨,导致印度政府不得不增加开支。

一位印度政府官员此前透露,

相关政府补贴“可能从去年的1.25

万亿印度卢比增加到2万亿印度卢比”(1美元约合77印度卢比)。

在这种情况下,印度政府叫停小麦出口,与此前印度尼西亚叫停棕榈油出口原因相似,是世界粮食价格剧烈变动时的一种“自保”措施。

◆上接第1版

不少露营人士提出,之所以选择家门口的露营,主要是一种生活方式的改变,即便是有偿使用,大家也能接受。“开放露营意味着公园需要投入更多的人力、物力来进行日常运维。”网友“小白”认为,由此公园可以设定准入门槛,收取一定营位费。“还可以采取黑名单制,一旦发现破坏草坪、乱扔垃圾的人,可以进行罚款,并禁止再次进入城市公园露营。”热心市民“小幸运”补充。

“城市精细化管理下,或能参考预约制,使公园管理方在应对大客流时有的放矢。”一位旅游业业内人士建议,有条件开放露营的城市公园可充分利用大数据等技术,做好流量引导,避免人员扎堆和拥堵。例如上海耀华滨江绿地曾于去年根据草坪面积,免费开放预约200处帐篷位,市民通过微信公众号提前三天预约。

风头渐劲,多方投资客主动拥抱“帐篷经济”

搜索量同比增长290%、230%、

746%。日前,“小红书”发布近三年“五一”期间的露营搜索量,数据显示,露营热度已连续第三年大幅增长,且呈现加速爆发的态势。

调查舟山各露营地后,记者发现本地市场也与数据保持同步增长趋势——

2020年初,定位“轻奢”的定海刺山岛“诺漫营”打响舟山露营市场;10个月后,朱家尖大青山如房车营地开始试营业;

2021年7月,朱家尖大青山如房车营地“野了个营”势如破竹,岱山海岬公园也在奋力打造岱山第一个精致露营地;

2022年初,楠溪花舍民宿增加露营、咖啡元素后刷屏朋友圈,珍珑·青石子度假庄园倚靠“最美公路”自带流量;3月,朱家尖阿德哥房车露营地强势出圈;5月,“杉下”营地点亮岱山东海郊野公园……

“我们打造的‘0装备懒人露

营’已成为新风口,一度‘一帐难求’。”近几年,“诺漫营”刺山岛营地“番茄”见证了“轻奢露营”出圈,也敏锐察觉到了它在本土化过程中的变化:相比去海岛、郊野过夜,市民更愿意去家门口的公园、绿地吃顿简餐,放风2~3个小时。

她透露,目前舟山“诺漫营”已和舟山香格里拉酒店联手,在新城中心地带“扎起”了精致露营地,“刚刚开业,不仅提供特定菜单,也有配套活动打发时间。”对于城市空间里的新营地,她很有信心。

在朱家尖,开业仅2个月的阿德哥房车露营地崭露头角。“这个‘五一’,总客流为1500人左右,其中17个房车营位早在节前3天就全部预订完了。”市旅游集团房车露营地总经理李寅介绍,营地不仅有房车、露营草坪、综合服务中心、水上客房、水上游乐中心,还有儿童游乐场、会议室、餐厅等功

能区。“聚焦差异化竞争,未来还将完善产品线,并打造果蔬采摘、植物鉴别等亲子活动。”他说,目前端午节期间的营位已有市民开始抢订。

“目前全市各类露营地更偏向于体验式经济下的场景消费,它们功能定位不一,有的偏向住宿,有的以活动策划为主,有的只是在场地上搭了帐篷但并不属于真正的露营。”经过调研,新区旅游与健康职业学院旅游学院院长杨奇美发现,各类投资方引入露营大多是将其作为一个附属产品,丰富消费者的旅游体验。

规范引导,打造舟山特色的高质量海岛露营产业

成为群岛型国际海岛休闲度假目的地,在“十四五”旅游业发展图景中,舟山已描绘蓝图。

外交部:
敦促七国集团
停止以任何形式污蔑抹黑中国

新华社北京5月16日电(记者朱超)针对七国集团外长会14日发表公报多处谈及涉华议题,外交部发言人赵立坚16日表示,中方在涉港、涉疆、台湾、涉海等问题上的立场是一贯、明确的,已向七国集团主席国表明坚决反对。

中方敦促七国集团尊重中国主权,停止以任何形式污蔑抹黑中国和干涉中国内政。

赵立坚是在当日例行记者会上回答记者提问时作上述表示的。

“七国集团外长会这份所谓公报长篇大论,无视中方严正立场和客观事实,粗暴干涉中国内政,恶意污蔑抹黑中国,并再次借俄乌冲突对中方施压,言辞荒谬,不值一驳。”赵立坚说。

赵立坚说,中方敦促七国集团承担自身责任,履行应尽的国际义务,维护真正的多边主义,聚焦全球治理,加强同联合国和二十国集团等多边机制合作,为应对全球性挑战和促进世界经济复苏发挥积极作用,而不是抱守冷战思维和意识形态偏见,大搞“小圈子”集团政治,人为制造对立和分裂,唯恐天下不乱。

的国际关系基本准则,尊重中国主权,停止以任何形式污蔑抹黑中国和干涉中国内政,不要以“家法帮规”霸凌他国。

赵立坚说,中方敦促七国集团真正着眼世界和平与发展,停止搞双重甚至多重标准,停止动辄派军机舰船到别人家门口耀武扬威,停止动辄非法制裁他国或搞长臂管辖,停止编造、散布关于中国的谎言和谣言。

他说,中方敦促七国集团承担自身责任,履行应尽的国际义务,维护真正的多边主义,聚焦全球治理,加强同联合国和二十国集团等多边机制合作,为应对全球性挑战和促进世界经济复苏发挥积极作用,而不是抱守冷战思维和意识形态偏见,大搞“小圈子”集团政治,人为制造对立和分裂,唯恐天下不乱。

宁夏博物馆:年轻时尚 打造文创



5月16日,工作人员在宁夏博物馆整理文创产品。

近年来,宁夏博物馆立足自身馆藏文物,以宁夏地域特色文化为基础,成立文创产品设计研发团队,将年轻时尚元素注入文创产品中。截至目前,宁夏博物馆共开发文创产品15个系列,64个种类,近千款产品。

新华社记者 杨植森 摄

瑞典政府正式决定申请加入北约

新华社斯德哥尔摩5月16日电(记者和苗 付一鸣)瑞典首相安德松16日宣布,瑞典政府当天

正式决定向北约提出加入申请。瑞典加入北约的意向声明将在近日提交北约。

朝鲜新增39.3万发烧病例
政治局紧急协商会讨论防疫问题

新华社平壤5月16日电(记者江亚平)据朝中社16日报道,朝鲜新增发热病例39.3万例。

朝鲜劳动党委书记金正恩15日再次主持召开朝鲜劳动党中央委员会政治局紧急协商会,重点讨论最近几天的整体防疫情况。会后,金正恩前往平壤市多家药店,了解药品供应及销售情况。

据朝中社12日报道,朝鲜国家紧急防疫部门本月8日对平壤一些有发烧症状的患者进行抽样检测后,确诊有人感染奥密克戎病毒。这是自新冠疫情在全球暴发以来,朝鲜首次报告在本土发现新冠确诊病例。

蓬营地的经营基本条件、营地建设和游客的基本服务、特色服务、配套服务等提出具体要求;2021年10月,湖州市关于露营出台了4个文件,对露营营地的建设标准、安全监管等方面作出了规定。

“今年1月,我市组建了海岛露营基地建设与服务工作团队,经过2个多月市场调研,现已向市市场监管局提交了《海岛休闲露营地建设与服务规范》地方标准制定申请。”俞跃辉告诉记者,若过程顺利,该规范有望今年10月正式发布。

相比舟山独特的区位优势和资源优势,我市现有的各类海岛露营地数量、质量,跟海岛旅游定位还远不匹配。“目前露营地规模小、分布散,很多又是投资者自发筹建的,很难形成集聚效应和规模效应。”俞跃辉告诉记者,这有待于政府敏锐洞察市场风向、规划引领,结合区域人文特色,建设不同主题的露营场地,吸引不同消费人群,避免露营经济单一化、同质化。

当下,露营风潮越刮越大,向左或是向右,期待更好出路。

规范引导,建设海岛露营新业态

——关于公共绿地露营的调查报道(下)

营’已成为新风口,一度‘一帐难求’。”近几年,“诺漫营”刺山岛营地“番茄”见证了“轻奢露营”出圈,也敏锐察觉到了它在本土化过程中的变化:相比去海岛、郊野过夜,市民更愿意去家门口的公园、绿地吃顿简餐,放风2~3个小时。

她透露,目前舟山“诺漫营”已和舟山香格里拉酒店联手,在新城中心地带“扎起”了精致露营地,“刚刚开业,不仅提供特定菜单,也有配套活动打发时间。”对于城市空间里的新营地,她很有信心。

在朱家尖,开业仅2个月的阿德哥房车露营地崭露头角。“这个‘五一’,总客流为1500人左右,其中17个房车营位早在节前3天就全部预订完了。”市旅游集团房车露营地总经理李寅介绍,营地不仅有房车、露营草坪、综合服务中心、水上客房、水上游乐中心,还有儿童游乐场、会议室、餐厅等功

能区。“聚焦差异化竞争,未来还将完善产品线,并打造果蔬采摘、植物鉴别等亲子活动。”他说,目前端午节期间的营位已有市民开始抢订。

“目前全市各类露营地更偏向于体验式经济下的场景消费,它们功能定位不一,有的偏向住宿,有的以活动策划为主,有的只是在场地上搭了帐篷但并不属于真正的露营。”经过调研,新区旅游与健康职业学院旅游学院院长杨奇美发现,各类投资方引入露营大多是将其作为一个附属产品,丰富消费者的旅游体验。

规范引导,打造舟山特色的高质量海岛露营产业

成为群岛型国际海岛休闲度假目的地,在“十四五”旅游业发展图景中,舟山已描绘蓝图。

在露营行业规范上,有些地方已迈出了探索步伐:

2017年10月,上海出台《经营性帐篷营地建设与服务规范》,对帐篷